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Exercice 1
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Si x <3 alors g_2x >0 donc XIE: * et ) donc lxl_rf: 6_2x T°.
x<3 X< x<3

Pour tout x, —1 <cosx donc 2 <3+cosx etsix <="0,x"3 <="0donc x’(3+cosx)<2x".

lim 2x’ = —oo donc lim x’(3+cos x) = —o0.

X>—c0 x?—0

: : 1_1 . +4 1
lim —> +4 = 1 et lim \/; = \/: = = (La fonction racine carrée est continue) donc lim x27 =—.
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Exercice 2
Partie A
24l 2+l
+ .
1. lim £(x) = lim ©2—— = lim ——— =0 etde méme 1m f(x)=0
x>+ x>+0 X — X9+ 2(1 L) x=>—w©
X U=
X

donc I'axe des abscisses (d'équation y = 0 ) est asymptote horizontale & C .

La fonction cube est croissante donc si x <1 alors x°—1<0 et si x>1 alors x’—1> 0 donc

lim x*-1=0 _ limx’—1=0" lim 2x+1 =3

o1 et .Comme ,ona lim f(x)=—o0 et lim f(x)=+o.
x<l1 x>1 x=21 x>l
x <1 x>1

La droite d'équation x “=" 1 est donc asymptote verticale a C.

2. lim f(x)=0 ¢ lim f(x) =0 gonc l'axe des abscisses (d'équation y = 0 ) est asymptote

x>+ X>—0

horizontale a C .

lim f(x) =—o0 et lim f(x) =+ donc la droite d'équation : est asymptote verticale a
x>1 x>1 X =
x<l1 x>1

Partie B

o 2(0=1)=3x"(2x+1)  —4x’—3x"—2
L= (x-1) (1)




2. a g'(x)=—12x-6x=—6x(2x+1) doncona:

X —00 —— 0 + 00

+00 -2

g(x) \_%/ \_OO

b. Le tableau de variations montre que sur l'intervalle

—E;+OO

, g(x) < —2 . Donc I'équation

g(x) =0 n'apas de solution sur cet intervalle. Sur |—o0;——|, la fonction g est continue (c'est une

fonction polyndme) et strictement décroissante, 0 appartient a l'intervalle image

9
—Z;+oo donc

d'apres le corollaire du théoreme des valeurs intermédiaires, 1'équation g(x)= 0 a une unique solution

1}

dans >

c. g(=1,136) ~ —0,0075 <0 et g(—1,137)~ 0,0012 > 0 donc ae|-1,136 ;—1,137|.
d. Le tableau de variations montre que sur |—o;a|, g(x)>0 etsur |a;+o|, g(x)<0.

_ —4x’=3x"-2 _ g(x)

3. f'(x)= 17 = 1] donc f' estdusignede g etona:
—00 o 1 + o0
£(x) + 0 - I -
~0,52 +0
0 —o0 0
Partie C

1. f(0)=—1 et £'(0)=—2 donc latangente T a pour équation y = —2x—1.

2x+1 J(2x+1
2. 1l s'agit d'étudier le signe de f(x)—(—2x-1)= jﬁ-l +2x+1= x(%ixl) .Ona:

X — X —

X —o0 —l 0 1 +00

2
x(2x+1)
— - 0 + 0 - +
x =1

Donc C esten-dessousde T sur |—oo;——| etsur [0 ;1[ et au dessus sur

—l'O et sur ]1 '+oo[
X ; .



Partie D

Exercice 3

I. f'(x)=3x’-6x=3x(x—2) doncona:

X —o0 0 2 +00
"(x) + 0 - 0 +
1 —00

La fonction f est continue (polyndme) sur IR et monotone sur chacun des intervalles ]—oo; 0] , [0 ; 2]
et [2;+oo{ . De plus, 0 appartient a I'image des 3 intervalles précédents, donc I'équation f(x) =0 a

exactement trois solution dans IR et donc Héleéne a tord.

x1 EST DU TYPE NOMBRE
¥2 EST DU TYPE NOMBRE

pour que l'algorithme fonctionne w DEBUT_ALGORITHME
I:xl PREND LA VALEUR -10

2. Il manque la ligne : « x1 prend la valeur x2 » I:

correctement. ®x2 PREND_LA VALEUR -10
w TANT QUE (x2 =< 10) FAIRE
-DEBUT TANT QUE
—x2 PREND LA WALEUR x2 + 0.1
w 51 (F1(x1}*F1{x2) == D} ALORS
DEBUT 5l
AFFICHER "Il y a une solution entre "
AFFICHER x1
AFFICHER " et "
AFFICHER x2
FIN_SI
1 PREND_LA_VALEUR x2
—FIN_TANT QUE

—FIN_ALGORITHME



Exercice 4
Dans cet exercice, on note C 1'événement : « Le produit est une copie » et P I'événement : « Le test est positif ».

995

1. a.llya 99,5 % de produits originaux sur le marché donc p(C) 100 =0,995.

b. On cherche pq(P) . On sait que pe(P) = 0,95 donc pe(P)=1-0,95= 0,05.
2. a p(CAP)= p(C)X pe(P)= 0,005%0,85 = 0,00425 .
b. p(CNP)= p(C)X pe(P)=0,995x0,05 = 0,04975 .

c. p(P)=p(CnP)+p(CNP)=0,00425+0,04975 = 0,054
_ (PNC) _ 0,04975
d. = = ~ 0,921 .
p(C)=p S(P) 0054

On remarque que le test « attrape » un original plus de neuf fois sur dix. C'est du a la faible proportion

de copies en circulation.
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